

# 农业银行大连市分行开展系列专项活动 为地方经济高质量发展浇灌金融活水

核心提示

年初以来,为认真落实辽宁省委、省政府及大连市委、市政府关于优化营商环境的工作部署和要求,农行大连市分行专门研究制定助推地方经济高质量发展“八大行动”实施方案,以更加有力、更加精准、更加务实的措施支持地方经济发展。通过支持实体经济、服务乡村振兴、深耕普惠金融领域以及金融服务模式创新,农行大连市分行多措并举,持续为大连加速实现“三年挺进万亿GDP城市”目标,奋力当好新时代东北振兴“跳高队”、“辽沈战役”急先锋贡献农行力量。

## 加大金融供给力度 精准支持实体经济发展

农行大连市分行坚决贯彻落实稳经济大盘工作部署,紧跟政府经济规划导向,持续加大对重大项目、重点产业行业的金融支持力度,为地区经济发展提供源源不断的“金融活水”。今年上半年,农行大连市分行共投放法人实体贷款6188笔,合计231.8亿元。

全力服务优质项目落地。农行大连市分行锚定全市2023年谋划储备推进的重点项目,坚持“挂图作战”,开展“摘拓增”“填补强”“专项债+”等专项活动,用好内部银团、规模、利率等优惠政策,充分发挥国有银行的服务优势。上半年,全行对公贷款、对公实体贷款分别较年初增加87.19亿元、118.08亿元,同比增长73.7%、47.5%;已审批通过海力士非易失性存储器项目、恒力年产160万吨树脂项目、太平洋新能源产业园项目等区域重大项目9个,累计为招商局集团、中国石油集团等63户央企在连子公司授信813亿元。

### 强化重点领域金融供给力度

农行大连市分行紧密对接大连市产业升级规划,加大对雏鹰瞪羚独角兽企业、高新技术企业、科技型中小企业融资支持力度,持续推动信贷结构优化,今年上半年累计投放制造业、战略新兴产业、科创贷款分别为117.74亿元、34.18亿元、67.61亿元。该行创新搭建差异化特色产品,加大政策倾斜力度,着力解决民营企业“融资难”问题,上半年民营企业贷款余额155.69亿元,较年初增加16.33亿元,增幅10.5%。

持续深化银政合作关系。农行大连市分行积极支持地方经济发展,为大连市政府核定授信656亿元,上半年累计承销地方债25.92亿元,承销份额14.74%,有力支持了地区经济建设。该行与大连市住房公积金管理中心等单位签署战略合作协议,持续为两级法院提供金融服务,积极化解地方政府债务风险,进一步扩大了银政合作的“朋友圈”。



农行大连市分行客户经理(右)到农户家了解樱桃收成情况。

农行大连市分行为政府机构提供银政智慧服务,通过农行掌银直连公积金、大连医保等政府部门,全面完成公积金受托、商品房预售资

金监管、分行惠民惠农“一卡通”等智慧化项目投产,为广市民提供便利快捷的缴费渠道,服务地区经济发展。

## 深耕普惠金融领域 激发市场主体经营活力

农行大连市分行持续完善普惠金融服务模式,积极打通普惠业务下沉“最后一公里”,上半年网点点均普惠贷款余额3338万元,较年初提升1100万元,进一步提升了金融服务的便利性、可得性,助推小微企业平稳快速发展。

推进普惠业务线上线下协同发展。该行灵活运用“小微e贷”“首户e贷”等拳头产品,满足企业多样化金融需求,提升对小微企业特别是首贷户的服务能力;充分利用行内数据、工商数据、税务数据等对企业进行精准画像,制定目标客户清单,提升服务的精准性;紧密对接区域内产业园区、商圈、商会、协会等集群客户,为优质客群整体定制服务方案,批量提供金融支持。上半年全行普惠贷款较年初净增16.55亿元,同比增长88.7%;有贷客户较年初净增2334户,首贷户新增516

户,同比多增242户。

给予纾困支持缓解企业经营压力。该行对存在临时性经营困难、确有还款意愿和吸纳就业的小微企业,实施延期还本付息纾困政策,帮助企业缓解生产经营困难,累计为134户小微企业办理延期还本付息2.09亿元。该行着力解决小微企业“融资贵”问题,全面下调普惠贷款利率,降低企业融资成本,上半年普惠贷款利率较年初下降15个BP。

大力发展供应链业务。该行加强“圈主”“链主”供应链业务服务,以建筑企业、医院类、农业产业化龙头企业等产业链为重点,分类施策,建立目标客户清单,两级行组建专业团队,以“供应链+项目贷款”产品组合推动业务规模增长。今年上半年,全行线上供应链融资规模突破20亿元,累计服务供应商488户。

## 创新金融服务模式 持续优化客户服务体验

农行大连市分行紧密围绕市场和客户需求,持续创新金融服务产品,提升服务水平,全力向农行总行争取更多的差异化政策支持,为政府、企业、居民提供体验最优的智慧服务。

持续完善金融服务机制。积极向总行争取差异化信贷政策支持,上半年累计将60余个优质项目纳入总行制造业重点项目、战略新兴产业重点客户、绿色金融重大项目等重点名单中,在业务准入、审批权限扩大、信用方式用信、利率优惠等方面提供优惠政策。持续推出优质金融产品,根据企业实际经营情况,创新推出项目前期贷款、经营性固定资产贷款等特色产

品,满足企业融资需求。

全力服务企业数字化转型。助力企业薪资人事一体化管理,累计为80家企业、近万名员工提供薪资管家智能化管理服务;为全市30家企业提供“智慧食堂”管理服务,推动企业食堂管理智能化、便捷化。紧抓数字人民币试点契机,持续加强数字人民币应用场景推广,全力支持长海数字币示范岛建设,在海产养殖、交通、政务、民生等多个领域实现农行数字币场景全覆盖。今年上半年,全行个人钱包月活数6.5万户,同业排名第二;对公钱包月活数1300户,同业排名居首;数字商户门店数3.6万户。

于瑞泽 本报记者 王荣琦

## 全力服务乡村振兴 为县域产业提供金融支持

聚焦主业主责,突出惠农兴农,农行大连市分行充分发挥服务乡村振兴领军银行作用,全力做好县域地区支柱产业信贷支持。今年上半年,全行涉农贷款余额93.17亿元,较年初增长32.26亿元,增速53%,是2022年全年增量的6倍。

加强对乡村重点领域信贷支持。农行大连市分行制定全区域涉农工作高质量发展指导意见,紧密对接区域海洋产业、现代农业等

重大产业布局,加强对农业产业化龙头企业和重点涉农企业的金融服务,全力满足庄河蓝莓草莓、瓦房店樱桃苹果、普兰店棚桃花生、长海海参等特色产业聚集区融资需求。

今年上半年,农业贷款、乡村产业贷款、粮食安全贷款增量分别为10.6亿元、10.9亿元、8.2亿元,增速分别为31%、28%、116%,均高于全行贷款平均增速。

助力农民增收致富。农行大

连市分行全力支持经营稳定、效益良好的家庭农场、专业大户和农民合作组织等新型农业经营主体,精准支持返乡下乡创新创业人员;与大连市供销社签订战略合作协议,打造“金融+供销”的惠农新模式。上半年农户贷款增量4.15亿元,增速45%,农户贷款各项指标取得显著突破;家庭农场等农户新型农业经营主体贷款增量3.29亿元,同比多增3.04亿元,增速61%。

全力推动数字乡村建设。农行大连市分行以农村集体经济组织“三资管理平台”为抓手,有效促进农村集体经济组织资产账簿化、会计电算化、审批电子化、村务公开化和监督智能化,已为全辖所有农村集体经济组织提供服务,推动了大连数字乡村建设进程。557家惠农服务点覆盖所有偏远乡镇,“惠农通”服务点活跃度、乡镇覆盖率均达到100%,点月均交易笔数24笔。

# 北方重工三方面发力提升企业核心竞争力

### 上半年销售收入同比增长29.72%,新增订货额同比增长34.45%

核心提示

创新驱动、数智赋能、抢抓市场机遇,北方重工集团有限公司(以下简称“北方重工”)三方面发力持续提升核心竞争力,不断推动企业高质量发展。今年上半年,北方重工实现销售收入同比增长29.72%,新增订货额同比增长34.45%,生产经营数据连续3个季度实现正增长。

### 数智赋能生产提质增效

在位于北方重工5号办公楼的生产指挥中心,副主任葛萌萌正对一块电子屏幕,与分散在各个车间的计划员核对某出口产品的生产进度。

屏幕背后运行着的,是北方重工“生产大数据平台”系统。基于这一系统,中心可迅速掌握

全厂所有零件的准确位置和当前状态,并自动评估计划完成情况,对突发情况给出调整建议。葛萌萌介绍说:“生产组织是动态的,这就要求我们的数字化生产指挥系统也能够实现动态调整,要在确保项目进度的同时,具备较高的容错率。”

两年多前,北方重工的生产组织模式还停留在传统的离散模式,效率低,成本高。如今,通过屏幕,一个项目所有关键节点的进度和状

态一目了然,省去了工序传递延误的时间,极大提高了劳动效率。同时,这套系统还可对接质量控制和财务系统的成本核算功能,成为企业强化项目管理的一大“利器”。

### 高端装备拓展国际市场

在日前举行的一个国际性专业博览会上,北方重工带来的多种高端装备引起了与会者极大关注,现场销售人员董春龙一直忙个不停。他介绍:“客户对我们的盾构机、冶金压延装备、矿山装备、智能化无人值守料场等产品非常感兴趣。尤其是智能化程度较高的产品,非常受欢迎。”

推进制造业高端化、智能化、绿色化发展,是加快构建现代化产业体系重要内容。沿此方向,北方重工创新前行、突破不断。

由北方重工自主研发、已在菲律宾顺利投产的65米大跨距、全防爆、多机共轨智能化全封闭煤矿场取料机成套系统,就是一个典型例子。该项目采用国内首创并达到世界先进水平的技术工艺,攻克多个技术难题,并配备无人值守等功能,充分展现了北方重工在高端装备制造领域的创新能力。目前,该产品已成为国际市场炙手可热的高端装备。

### 科技创新助力转型升级

北方重工拥有辽宁省重点工程技术研究中心,并以此为依托,立足市场与行业需求,攻关关键核心技术,以新产品、新技术助力传统矿山、冶金行业转型升级,绿色发展。

焊接车间内焊花飞舞,一种新规格螺旋立式磨机的筒体部分正在这里组对、焊接,设计师

孟丽娜聚精会神观察着产品的生产情况。“螺旋立式磨机是北方重工通过多年市场调研和探索,研制成功的一款新型矿山设备,用于替代传统磨山生产工艺。”孟丽娜介绍,这种新产品相比于传统磨矿设备可节能30%至50%,具备自动化程度高、维护成本低等多种优势,已成为国内矿山行业绿色转型最为常见的替代设备。

目前,北方重工生产的螺旋立式磨机已拓展至多种常规型号,同时,成功研制出世界最大装机功率的螺旋立式磨机,并在现有产品工艺基础上发展出更加轻量化的新一代螺旋立式磨机……

创新驱动,更多新技术、新产品正在研发、制造“路途”中。奋力打好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”,北方重工奋跃而上、不懈前行。

高扬

## “讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



# 大德 中国



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿